

СУББОТА,  
18 НОЯБРЯ  
1995 ГОДА  
№ 128 (7693)



# Н. НОВОПЕТРОВСКИЙ РАЙОН

Учредители:  
Хайбуллинский  
районный Совет  
администрация района  
и коллектив редакции.  
Издается  
с 1 ноября 1931 г.

*Идет зимовка*

## Жизнь передового коллектива

Наши корреспонденты Д. Рыбаков попросил управляющего Новопетровским отделением совхоза «Матраевский» В. В. ПОНОМАРЕВА ответить на ряд вопросов, связанных с производственными делами.

— Владислав Васильевич, с каким настроением встречают ваши труженики село свой профессиональный праздник — День работников агропромышленного комплекса?

— Наш колектив отделения уже его встретил и с хорошим настроением. В начале ноября руководство совхоза проводило торжественное собрание, посвященное Дню Октября и празднику сельского работника.

Здесь подводились итоги трудового соревнования полеводов и животноводов и, что отрадно, многие рабочие этого отделения были награждены за свой ударный труд ценностями — подарками и денежными премиями.

Так, наш передовой комбайнер Радик Тимерханов, занявший третье место как в районе и совхозе, был премирован мотоциклом без коляски и телкой в 250 кг. За самые высокие уходы молока за 10 месяцев были удостоены премией по 100 тысяч рублей все члены звена операторов машинного доения Людмила Ивановна Низамовой. Это передовое звено надоело за 10 месяцев по 3387 килограммов молока от каждой коровы, в том

числе за октябрь — 160 кг.

Звено Раисы Ивановны Акулиной заняло второе место в совхозе, их надой по 2407 килограммов и за октябрь по 193 кг и получили премии по 50 тысяч

каждый член звена.

Передовая телятница профилактория Райса Асылгареева заняла по весам первое место в совхозе, ее показатель за 10 месяцев по 758 грамм среднесуточного привеса, премирована 100 тысячами рублей, не отстает от нее Миннур Сабирова, ее показатель 702 грамма среднесуточного привеса.

Наши передовые скотники Салават Тайбугин и Сергей Петров на откорме КРС за 10 месяцев получили 683 грамма среднесуточного привеса и 209 центнеров от всей группы валового привеса. Также наш кукурузовод Виктор Анатольевич Пинягин занял первое место в районе, он же и чемпион совхоза, получил в подарок ковер стоимостью более миллиона рублей и телку в 250 килограммов живого веса. Поэтому довольны не только те, кто получил хорошие ценные подарки, а радуемся все вместе, это ведь люди нашего отделения и делаются многое сообща и

все зависят от колективного труда. Тем более животноводы всегда зависят от труда полеводов. У них успех на ферме, значит, трактористы обеспечили их успешно кормами. А это так. Кормов хватает, в достатке, сейчас навозили большой запас соломы на фуражный двор. Навоз вывозим в определенное место в поле и стремимся не накапливать его возле фермы.

— Чем сейчас занимаются механизаторы?

— В данный момент члены полеводческой бригады одни завершают ремонт борон, другие ремонтируют трактора в ЦРМ, там один МТЗ, 1—К-700 и один ДТ-75. Двое ремонтируют два трактора у себя, запчасти им нашли и они скоро будут готовы. Другая группа трактористов во главе с бригадиром Сергеем Шевченко заготовляют лес в деревне. Это и стройлес и дрова. Уже заготовлено 1000 куб. м., но проблема: трудно с вывозкой. Нам этот лес позарез нужен для постройки теплого гаража в отделении, фундамент которого уже готов.

— Сегодняшние проблемы?

— Одну я уже сказал, это вывозка леса, а другая — это трудности в нашем селе с водоснабжением. А остальное, мы считаем, у нас — на уровне. Трудовая дисциплина хорошая и настрой в работе у всех неплохой.

— С праздником, Вас и успехов во всех ваших делах.

— Спасибо.

## ТЕЛЕГРАММА

Горячо и сердечно поздравляю Вас всех тружеников сельского хозяйства, предприятий агропромышленного комплекса района с профессиональным праздником.

От души желаю добrego здоровья, счастья,

благополучия. Выражают твердую уверенность, что вы и впредь своим трудом будете вносить весомый вклад в дело увеличения производства и заготовки продукции сельскохозяйственного производства, обес-

печения населения республики продуктами питания, укрепления экономической мощи родного Башкортостана.

Президент Республики Башкортостан  
М. РАХИМОВ.

мизма, выдержки и настойчивости в выполнении стоящих перед трудовыми коллективами задач.

Доброго здоровья Вам, личного счастья и благополучия.

## Распоряжение главы районной администрации

### О БЕСПЕРЕБОИНОЙ ПОДАЧЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ И ТЕПЛОВОЙ ЭНЕРГИИ, ВОДОСНАБЖЕНИИ И ПОСТАВКАХ ГАЗА В УЧРЕДЛЕНИЯ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

1. Довести до сведения и принять к руководству, что Кабинет Министров Республики Башкортостан распоряжением от 8.11.95 №1282-р в целях обеспечения экономической и социальной защиты учреждений системы народного образования и стабилизации финансового положения учебных заведений:

1.1. Министерству жилищно-коммунального хозяйства, Башкирскому акционерному обществу энергетики и электрификации «Башкирэнерго», акционерно-

му обществу открытого типа «Газ-сервис» не допускать прекращения подачи учреждениям народного образования электрической и тепловой энергии, холодной и горячей воды, природного газа по причине несвоевременного внесения платежей.

1.2. Рекомендовать руководителям организаций всех форм собственности не выскивать с учреждений народного образования за несвоевременное внесение платежей по электрической тепловой энергии, холодному и горячему во-

доснабжению, природному газу.

2. Отделу народного образования (Илембетова Т. Х.), главам сельских (поселковой) администраций обеспечить контроль за бесперебойной подачей электрической и тепловой энергии, холодной и горячего водоснабжения и поставок природного газа в учреждения системы образования и дошкольного воспитания.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на зам. главы администрации района Тукбаеву Н. Х.

Глава администрации района  
Ф. КАЗАКБАЕВ.

## По следам наших писем

## Школа в тесноте

В нашей газете за № 127 от 16 ноября этого года было опубликовано «Открытое письмо» педколлектива Савельевской неполной средней школы, учащихся и их родителей с обращением решить проблему тесноты в школе. На днях комиссия во главе с главным врачом санэпиднадзора Б. А. Андреевым в составе главного педиатра района М. А. Бухарбасова, заведующей учебной частью Савельевской школы Г. Терешковой, заведующей фельдшерско-акушерским пунктом В. Сирбаевой, представителями отделения санэпиднадзора провела обследование Савельевской основной общеобразовательной школы.

В акте обследования, в частности, сообщается, что в школе насчитываются 94 учащихся, обучение ведется в 2 сме-

ны. В первой смене обучаются 72, во второй — 18 учащихся. Из д. Новоукраинка школу посещают 44 человека. Помещение школы для такого количества учащихся не соответствует принятым нормам площади на одного ученика. Кроме того, не соответствует санитарным требованиям освещенность в классах.

На пищеблоке не дается кухонной, столовой посуды. С 27 октября отсутствует в меню мясо, из овощей нет капусты, свеклы, моркови, из крупяных изделий имеется всего один вид крупы — нет гречки и манки. Так же нет в меню киселя, сухофруктов, недостаточно сливочного масла (впервые масло привезли 10 ноября в количестве 20 килограммов).

Со слов учителей де-

ти из д. Новоукраинка не обеспечиваются транспортом. Кроме того, не работает бракеражная комиссия, не все работники прошли медицинский осмотр.

На основании вышеизложенного комиссия под ответственность директора школы предложила обеспечить школьную столовую необходимым набором пищевых продуктов, назначить приказом состав бракеражной комиссии приобрести необходимое количество кухонной и столовой посуды, моющих и дезинфицирующих средств. Все эти мероприятия требуют незамедлительного выполнения. Также решено выйти с ходатайством в администрацию района РОНО, местную администрацию о решении вопроса передачи здания детского сада под школу.

## Смотрите, сравнивайте!

## Качество семян

на 15 ноября 1995 г.

Наименование хозяйств	засыпные (ц)	кондиции центн. цент.	некондиции центн. цент.
имени Фрунзе	5570	4540	1030
«Новый путь»	12000	5800	6200
«Кр. добровол.»	10000	1000	9000
им. Калинина	6840	6600	240
«Красное знамя»	11000	3700	7300
имени Ленина	11800	11800	—
«Сакмар»	1000	—	1000
им. Салавата	1400	—	1400
«Назарул»	600	—	600
«Акъярский»	20600	13100	7500
«Таналыкский»	28350	27200	1150
«Хайбуллинский»	13950	1900	12050
«Маканский»	25000	25000	—
«Матраевский»	40200	39200	1000
«Степной»	8700	6000	2700
«Бузавлыкский»	19670	13000	6670
«Мамбетовский»	7000	4600	2400
«Вазям»	250	150	100
«Урал»	100	—	100
По району:	224030	163590	60440

По вышеприведенным данным можно оценить работу агрономических служб хозяйства в течение двух месяцев после завершения уборочных работ. Из 224030 центнеров засыпанных семян в целом по району являются некондиционными 60440 центнеров, это 27 процентов к общему объему семян. Удручающее положение с запасом семян сложилось в хозяйствах лесной зоны, в совхозе «Хайбуллинский», колхозах «Красное знамя», «Новый путь». Хотелось бы знать, чем занимались агрономы этих колхозов и совхозов все это время, за которое можно было без особых осложнений завершить очистку семян и довести их до посевных кондиций.

В. РАХМЕТОВ,  
начальник Хайбуллинской семенной инспекции.

## Заметки с общего собрания ветеранов совхоза «Матраевский»

Первого ноября в Доме культуры состоялось отчетно-перевыборное собрание ветеранов войны и труда Уфимского сельсовета, где заслушали отчетный доклад за 2 года председателя совета ветеранов А. А. Галлямова.

Из доклада видно, что совет ветеранов работал в тесном контакте с дирекцией совхоза и добивается определенных успехов по улучшению жилищно-бытовых условий пенсионеров.

Пенсионеры обеспечивают зерном и зерноотходами — каждому выдано по 3 ц пшеницы и 2 ц зерноотходов; ветеранам войны выплачивается сено с оплатой 50% стоимости, а соломы бесплатно.

Дирекция совхоза организовывает помол зерна на мельницах гг. Давлеканово и Сибая.

С большим трудом на конец добились обеспечения ветеранов войны газом по льготной цене. Пожилые люди находятся под постоянным контролем медперсонала нашей больницы. Желающие выделяются санаторные путевки по ль-

готной цене и бесплатно.

Однако в ходе собрания выяснились следующие недостатки, были высказаны замечания и предложения.

В связи с 40-летием образования совхоза совместным постановлением дирекции и профкома ушедшими на пенсию, проработавшим не менее 25 лет в совхозе, выплачивали зерно по 1 ц бесплатно. Но в ходе реализации этого постановления были допущены ошибки (кого-то забыли, кому-то выписали незаслуженно), что и породило недовольство, обиды отдельных пенсионеров.

При оказании помощи пенсионерам со стороны отдельных руководителей отделений (особенно II отделения В. Н. Демидовым) и цехов допускается обезличка (стортировка), в результате остаются обиженными пенсионеры, ушедшие из детсада, школы, больницы.

Из-за трудного финансового положения участковая больница не может приобрести для стационарного лечения

и продажи из аптеки необходимых лекарств.

Предлагали восстановить деятельность общественных органов, как женсовет, ДНД (добровольной народной дружиной), товарищеский суд, разные комиссии сельсовета и усилить борьбу с пьянством и незаконной торговлей спиртным в деревнях.

Ветераны не обещали и вопрос о предстоящих выборах в Госдуму, так как будущее благополучие пенсионеров, да и не только их, во многом зависит и от того, какие депутаты будут избраны туда. В частности, выступающие ветераны П. К. Лысенко, Н. Г. Калимуллин и до-кладчик Л. А. Галлямов предпочтение дают программе коммунистов России, во главе которых стоит Г. Зюганов.

На собрании был избран новый состав совета ветеранов и делегатов на районную конференцию ветеранов и инвалидов. На собрании присутствовал и выступил председатель совета ветеранов А. И. Сабин.

Н. КАЛИМУЛЛИН.  
п. Уфимск.

### Вопрос—ответ

## Социальная поддержка населения

Наш корреспондент Д. Рыбаков обратился в отдел социальной защиты населения района к инспектору по льготам специалисту I категории А. П. БУРЕННОЙ и попросил ее ответить на вопросы, возникающие в ходе выплаты социальных пособий согласно Программе социальной поддержки населения.

— До какого возраста выплачивается социальное пособие детям по случаю потери кормильца (СПК)?

— Социальное пособие может выплачиваться на все время получения ими пенсий по СПК, т.е. до 18 лет (учащимся — до 23 лет).

— Разрешается ли выплачивать социальное пособие категориям населения, не предусмотренным Программой социальной поддержки, например, неработающим одиноким матерям, по решению комиссии по социальной защите?

— Не разрешается. Категории населения, имеющие право на получение социального пособия, строго определены. Другим категориям рекомендуется оказывать социальную помощь за счет средств местного бюджета и других внебюджетных поступлений.

— Как учитывать доход в фермерском хозяйстве для выплаты пособия?

— Многодетным семьям фермеров и членам семей фермеров социальное пособие не выплачивается.

— Учитываются ли надбавки на индивидуев при выплате социального пособия пенсионерам?

— Надбавка на индивидуев учитывается при расчете совокупного среднедушевого дохода семьи, однако при выплате социального пособия надбавка не учитывается. Социальное пособие выплачивается к

пенсии, размер которой ниже бюджета прожиточного минимума.

— Учитывается ли надбавка по уходу при выплате социального пособия?

— Да, учитывается.

— Как учитывать доход семьи, если работающий член семьи не получает зарплаты несколько месяцев или находится временно в административном отпуске?

— В обоих случаях предоставляется документ с места работы и учитывается фактическое начисление заработной платы за требуемый период.

— Разрешается ли заменять выплату социального пособия выдачей натуральной помощи?

— В исключительных случаях, при отсутствии наличных денег разрешается заменять пособие натуральной помощью строго в суммах, причитающихся на выплату, на основании решения районной комиссии по социальной защите, что и делаем.

— Как учитывать приусадебное хозяйство?

— Критерия по оценке подсобного хозяйства нет, учитывается только совокупный денежный доход семьи.

— Как учитывать доход семьи, если члены семьи занимаются предпринимательской или коммерческой деятельностью?

— При отсутствии документов о доходе

семьи из финансовых органов вопрос выносится на рассмотрение комиссии по социальной защите. Решения комиссии должны быть подкреплены актами материально-бытового обследования.

— Выплачивается ли социальное пособие лицам, получающим пенсию по выслуге лет, не достигшим пенсионного возраста?

— Выплачивается в установленном порядке.

— Как учитывать ежемесячную компенсационную выплату на детей?

— При наличии документа о начислении компенсации, учитывается.

— Какие требуются документы, подтверждающие размер пенсии?

— Учитывая то, что социальное пособие выплачивается по месту получения пенсии, во всех случаях обращения граждан необходимо уточнить размер получаемой пенсии обратившегося или членов их семей в личном деле, находящемся в отделе социального обеспечения, т.е. у нас. Отдельных документов представлять не нужно.

— Выплачивается ли социальное пособие пенсионерам и инвалидам, у которых совокупный среднедушевой доход семьи выше бюджета прожиточного минимума?

— Социальное пособие выплачивается только обратившимся за помощью неработающим пенсионерам и инвалидам, у которых размер пенсии ниже бюджета прожиточного минимума, при условии, что совокупный среднедушевой доход семьи, в которой он проживает, ниже бюджета прожиточного минимума.

Наш корреспондент Д. Рыбаков встретился с государственным инспектором по охране животного мира Министерства природы и чрезвычайных ситуаций Республики Башкортостан по Хайбуллинскому району В. Д. АНТРОПОВЫМ и попросил его прокомментировать вопрос о защите животного мира на территории наших заказников и лесной зоны.

— Правильный вопрос, сейчас многие не допонимают, лишь бы сделать себе кусок полакомей, а то, что исчезает фауна, их не волнует. А ведь дикий животный мир это богатство земли и его становится все меньше и меньше. Многие виды зверей и птиц исчезают бесследно с лица земли и никаким штрафом не вернешь. И может получиться так, что наши потомки через 100—200 лет не увидят глухаря, тетерева, лося, медведя и других видов животного мира, как мы не видим мамонтов и других представителей фауны Земли.

Прежде, чем выйти на незаконную охоту, а это есть браконьерство, каждый непорядочный человек, все-таки, должен знать и помнить, что есть у нас в России и в Республике Башкортостан природоохранные документы, оберегающие животный мир.

Так, 25 сентября 1995 года вышло Постановление Кабинета Министров РБ «Об утверждении исков и такс для исчисления размера взысканий за ущерб, причиненный животному миру на территории заповедников, природных национальных парков, заказников всех видов, памятников природы, зеленых зон вокруг городов и населенных пунктов, воспроизводственных участков приписных охотничьих хозяйств ущерб исчисляется в двойном размере, а в случае незаконной добычи самок диких животных в весенний и летний периоды — в тройном размере по сравнению с размерами установленных взысканий. И постоянно взыскание будет увеличиваться при увеличении минимальной месячной оплаты труда, принимаемой в Российской Федерации.

— Как у нас сейчас положение в наших лесах зверей и птиц?

— На землях, должны знать,

что один убитый «ко-сяк» обойдется горе-

охотнику в 660 тысяч рублей.

Пункт 3 Постановле-

ния гласит, что в слу-

чае причинения ущерба

животному миру на тер-

ритории заповедников,

природных националь-

ных парков, заказников

всех видов, памятников

природы, зеленых зон

вокруг городов и насе-

ленных пунктов, воспро-

изводственных участков

приписных охотничьих

хозяйств ущерб исчисля-

ется в двойном разме-

ре, а в случае незакон-

ной добычи самок диких

животных в весенний и

летний периоды — в

тройном размере по

сравнению с размерами

установленных взысканий.

И постоянно взыскание

будет увеличиваться

при увеличении ми-

нимальной месячной

оплаты труда, принима-

емой в Российской Фе-

дерации.

— Как у нас сейчас

положение в наших лесах зверей и птиц?

— Сейчас идут на убыль лоси, косули и лисы, но лисы меньше стреляют, чем их поражают болезни. А вот есть увеличение медведей, волков, зайцев, серых и куропаток. Стабильно размножаются глухарь, норка, хотя она уже записана в красную книгу.

— Но ведь бывают сообщения по поводу начала разрешений охоты на некоторые виды птиц и зверей, как тут понимать?

— На территории Хайбуллинского района, в лесной зоне решением президиума райсовета, вообще охота запрещена сроком на 3 го-

## Животный мир бесценен и его надо беречь

да, кроме хищников, если они наносят вред животному миру — медведь, волк.

— На территории на- шего района есть заказник «Шайтан-тау», что делается в нем?

— Заказник «Шайтан-тау» относится к Министерству лесного хозяйства РБ, и, значит, в нем любые мероприятия должны вестись нашим лесхозом. Но честно говоря, по охране заказника с их стороны ничего не делается. За заказником по обходам закреплено 11 лесников, и только один проводит биотехнические мероприятия, то есть подкормку, но это мизерно. А в целом, как под- жено, ничего не делается. Еще раз напоминаю, что животный мир бесценен и он уникален в наших краях и его надо беречь и умножать, а на штрафах мы далеко не уедем и без помощи людей в заказнике зверям тоже трудно зимовать.

## Шарлатаны

### опустошают наши карманы

Значение Великой Октябрьской социалистической революции в жизни нашего народа невозможно изложить, в этих коротких строках «районки». Советская власть проводила экономическую политику в интересах рабочего класса, крестьянства, трудовой интеллигенции.

Она много сделала для подъема науки, ликвидации неграмотности, развития культуры, здравоохранения, избавления народа от мракобесия, разного рода суеверий и знахарства.

Несмотря на все принятые меры, среди отдельной части населения суеверие, преклонение перед знахарством все еще продолжают жить. При этом пренебрегаются научные методы лечения.

В нашем районе все больше и больше появ-

ляются лекари типа Кашировского, Чумака, Хусаина и им подобных, которые вводят в заблуждение народные масы, опустошая их и без того тонкие кошельки.

Паломничество к Хусаину в октябре месяце текущего года показало поистине отсталость наших некоторых сограждан. Большиной частью его посетили люди пожилого возраста, здоровье которых желало быть лучшим. Разумеется, в преклонном возрасте легче поправить свое здоровье в системе здравоохранения, особенно в нынешнее время, а тем более у знахарей, плутов и обманщиков. Несмотря на научнообоснованное доказательство о природе рождения и смерти человека все же мы стремимся к тому, чтобы любыми путями

продлить свою жизнь. Смерть для каждого страшна. Это и понятно. Но не следует, уважая земли, обращаться со своими недугами всякого рода шарлатанам.

Мне пришлось беседовать со многими посетителями, так называемого «исцелителя» Хусаина. Все они в один голос заявили, что улучшения здоровья они нечувствовали. Хусайн и ему подобные дельцы нашли пути и возможность дурачить народ, наживаться на несчастях, пользуясь покровительством антинародного политического строя, установленным лжедемократами в нашей бывшей свободной и спокойной России.

Д. ПОТАПЦЕВ.  
п. Бурибай.

## Тарифы на железной дороге

На 15 процентов повышаются тарифы на пассажирские перевозки на поезде № 39 — 138 тысяч 600 рублей, на поезд № 225 — 84200 рублей. Поездка из Уфы в Сибай в вагоне не того же класса обойдется в 32 тысячи 500 рублей.

Москвы на фирменном поезде № 39 — 138 тысяч 600 рублей, на пассажирском № 225 — 84200 рублей. Поездка из Уфы в Сибай в вагоне не того же класса обойдется в 32 тысячи 500 рублей.

«БАШИНФОРМ».



